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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Grzegorza Płaczka nr 7227 w sprawie medialnych wypowiedzi ministra 
spraw zagranicznych Radosława Sikorskiego dotyczących zestrzeliwania rakiet nad Ukrainą przez Wojsko 
Polskie

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Grzegorza 
Płaczka w sprawie medialnych wypowiedzi ministra spraw zagranicznych Radosława Sikorskiego 
dotyczących zestrzeliwania rakiet nad Ukrainą przez Wojsko Polskie, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.  

W poruszonej w interpelacji kwestii aktualnym pozostaje stanowisko prezentowane przez Ministra 
Obrony Narodowej podczas szczytu NATO w Waszyngtonie, zgodnie z którym Polska nie będzie 
zestrzeliwać rosyjskich rakiet w ukraińskiej przestrzeni powietrznej, o ile decyzja o takich działaniach nie 
będzie mieć charakteru sojuszniczego. 

Przedmiotowa kwestia była tematem dyskusji z partnerem ukraińskim i sojusznikami w formatach 
bilateralnych i  wielostronnych. Oficjalny efekt tych rozmów znajduje swoje odzwierciedlenie m.in. 
w Porozumieniu o współpracy w dziedzinie bezpieczeństwa między Polską a Ukrainą, w którym zapisano, 
iż obydwa państwa „zgadzają się, że konieczna jest kontynuacja dialogu dwustronnego oraz z innymi 
partnerami w celu oceny zasadności i wykonalności ewentualnego przechwytywania w przestrzeni 
powietrznej Ukrainy pocisków rakietowych i bezzałogowych statków powietrznych wystrzelonych 
w kierunku terytorium Polski, z zachowaniem niezbędnych procedur uzgodnionych przez zaangażowane 
państwa i organizacje.”

Pragnę zapewnić, iż Polska jest aktywnym uczestnikiem rozmów i konsultacji w różnych kwestiach 
dotyczących bezpieczeństwa naszego kraju, w tym zapewnienia bezpieczeństwa sojuszniczej przestrzeni 
powietrznej, zarówno na forum NATO, jak i w formatach dwustronnych.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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